Cinematica

Una persona esta situada (en reposo) a 10 m de la parada de un autobus. Observa entonces que el
autobus pasa por ella a una velocidad constante de 24 km/h, alejandose de ella. Comienza entonces a
correr tras el autobiis con una aceleracion de 012 m/s’. Calcular el tiempo que tardara en alcanzarlo y
la distancia que recorre hasta ese instante.
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Dos ciudades, A y B, estan separadas 70 km. A las 9:00 de la mafiana pasa un vehiculo por la ciu-dad A
moviéndose constantemente a 40 km/h y alejandose de ambas ciudades. Quince minutos después pasa
otro vehiculo por la ciudad B a 90 km/h, alejandose de ambas ciudades. ;A qué hora la distancia que
separara a los dos vehiculos sera de 250 km? _
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La torre de Pisa tiene 56 m de altura. Desde lo alto lanzamos verticalmente hacia abajo una piedra con
una velocidad de 5 m/s. ;Cuanto tiempo tardara en llegar al suelo? ;Con qué velocidad lo hara?g =98
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Una noria de 20 m de didmetro se mueve a razén de 5 rpm mientras gira uniformemente.
a) Calcular la velocidad lineal a la que se mueve cada cabina de la noria.
b) (Tienen aceleracion las cabinas de la noria? ;Por qué? ;Cuanto vale?
¢) ¢Cuanto valen el periodo y la frecuencia de la noria?
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Responder razonadamente a las siguientes preguntas:
a) ¢;Qué significa que el movimiento es relativo? Explicarlo con ayuda de un ejemplo.
b) (Qué diferencia hay entre magnitudes escalares y vectoriales?
¢) ¢(Qué diferencia hay entre la aceleracion tangencial y la aceleracion centripeta?

a) El movimiento es relativo porque un objeto puede estar en reposo o en movimiento dependiendo del
sistema de referencia que se esté utilizando. Es lo que sucede cuando viajamos en avion: si estudiamos el
movimiento desde nuestro punto de vista afirmaremos que el avion estd en reposo; una persona que se

encuentre en tierra dira que es el avion el que se esta moviendo.

b) Una magnitud escalar se describe completamente conociendo su modulo o valor numérico, como le
sucede, por ejemplo, a la masa; sin embargo, una magnitud vectorial se describe indicando su médulo o valor

numérico y también su direccion y sentido. Un ejemplo es la velocidad.

c) La aceleracion tangencial y la centripeta son las dos componentes de la aceleracion. La aceleracion
tangencial existe cuando cambia el valor de la velocidad; la aceleracion centripeta existe cuando el mdvil

altera la direccion y sentido de su velocidad (lo cual sucede cuando describe una trayectoria curvilinea).



La grafica velocidad-tiempo adjunta muestra el movimiento de un
movil.

a) (Qué distancia recorre el mévil en el tramo AB?

b) ¢Cudanto vale la aceleracion en el tramo BC?

¢) ¢(Qué distancia recorre el movil en el tramo DE?
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Una plataforma mévil asciende con una velocidad constante de 2’3 m/s. Justo en el momento en que se

halla a 8 m sobre el suelo se desprende un objeto de ella. Calcular dénde estara la plataforma cuando
el objeto llegue al suelo.
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Un coche que circula a 90 km/h divisa a 50 m un seméaforo en rojo, por lo que comienza a frenar.
Determinar la aceleracion con que debe hacerlo y el tiempo que tardara en pararse justo en el semafo-
ro.
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Un coche se mueve por una carretera recta durante 5 horas con una velocidad constante de 60 km/
h. Calcular:

a) Distancia que recorre.
b) Velocidad con que deberia haberse movido para recorrer la misma distancia en 3 horas.
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Realizas un viaje para desplazarte desde tu ciudad de residencia hasta tu pueblo, que esta a 210 km de

distancia. Si sales a las 9 de la mafiana, y vas a una velocidad constante de 100 km/h, ;a qué hora
llegaras?
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Un coche se mueve con una velocidad constante de 72 km/h. Transcurridos 10 s desde que comen-
zamos a medir el tiempo, un segundo coche, que se mueve a 108 km/h, sale en su persecucion en la mis -
ma direccion y sentido. ;Cuanto tiempo tardaran en encontrarse? ;Dénde lo haran?

T\)ea(»%a.wﬁv wnL SquUenie. el Pﬂ‘OL;(QW Q L&w@&%%%d’» fQ\
vovcen Al doservadser
por A‘W V=2 Vi =20 wifs ‘

le—C,, \

o — |

B m e |

i A

/)’)IP—.\_—‘.-_—_J, e

m - "=Z<{+\)“{5 - A= Boh

o

Cuomdo A coce B alawe af
YU “(zrﬁ\'x cew (v \-é%};ﬂ;:j—o aQ @(O&Q)—Oﬁ Aot

200 = 20t — 20t ' Zm):lo‘f‘. :>+if_3_§l

cocle A, ks se Luudte -
&‘7LV& Ve Jo wiv
Jeo 20t = 2ot 5

T calador a Ao A da Fue 7 ,,,
Jwows o salec Aol -quyo L %%quthm Ao las, do> ecma -

( .
Cownes, do Oa pOSE

' QML/LW‘L(ZW p MYASTH -



Dos pueblos distan entre si 180 km. Simultineamente salen de cada uno de ellos, y en sentidos con-
trarios, dos ciclistas, con velocidades constantes de 25 km/h y 30 km/h, respectivamente. ;En qué pun-
to de la carretera se encontraran? ;Cuanto tiempo tardaran?

| 5 {4 [ ~ g Iy S = 5’
((‘ZQOLU,%DWM% n Q/%CTLLQA,WX (fLQ ‘P%)‘a{@u,ta_ °2 L{ié’uﬂbr\cﬁuud‘b b
scon Aol dotervadoc

= J22s bufu =— 180 b ———> ¥V =30 Uu/U

i

A/v\/doas (/OQ.N-J"—Q% w vaaggen ew MRI

)M/»fb{ﬂ A {_h K:Z{;\\t w35 SC T
- 0
m —t K= Xt g = *

{

Cuando Ao vilintas € O, b 32 ERTowbtLTAR B
Lo wi s ?%@m ew %p@(fm A,Q olcarord et -
sed = RO-30t 254 4 ot = 1RO, < - Ko =

Pua colodar e A,;gim o la o v QA&LA,LQMW) MU —
Jtwonnss ] salec Aok 4»(%\&{}0 20N wﬁa(uw\m Ao Las, Ao

scupcowes Ao da pscen

w= 25t = 25 Sl :m-’l KW\‘



mailto:salvador@iesleopoldoqueipo.com

Un automoévil que se mueve con MRU recorre 200 km en 2 horas, mientras que otro se mueve a 40 m/
s. ;Cual de los dos tiene mayor velocidad?
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Dos ciudades, A y B, estian separadas 70 km. A las 9:00 de la mafiana pasa un vehiculo por la ciu-dad A
moviéndose constantemente a 40 km/h y alejandose de ambas ciudades. A la misma hora pasa otro
vehiculo por la ciudad B a 90 km/h, alejandose también de ambas ciudades. ;A qué hora la distan-cia
que separara a los dos vehiculos sera de 250 km?
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La representacion grafica del movimiento de un cuerpo es la que
aparece en la figura adjunta. Contestar a las siguientes cues- e (m)
tiones: =
a) (Cual ha sido la velocidad del movil en cada tramo? 201 -f4-
b) (Qué distancia ha recorrido mientras ha durado el movi-
miento?
¢) ¢Cual ha sido el desplazamiento del movil?
d) Calcula la velocidad media del recorrido.
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Una persona esta situada (en reposo) a 10 m de la parada de un autobus. Observa entonces que el
autobus pasa por ella a una velocidad constante de 24 km/h, alejandose de ella. Comienza entonces a
correr tras el autobus con una aceleracién de 012 m/s’. Calcular el tiempo que tardara en alcanzarlo y
la distancia que recorre hasta ese instante.
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La grafica velocidad-tiempo adjunta muestra el movimiento de un movil.
a) (Qué distancia recorre el mévil en el tramo AB?
b) (Cuanto vale la aceleracion en el tramo BC?
¢) ¢(Qué distancia recorre el mévil en el tramo DE?
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Un coche que circula a 90 km/h divisa a 50 m un seméaforo en rojo, por lo que comienza a frenar.
Determinar la aceleracion con que debe hacerlo y el tiempo que tardara en pararse justo en el semafo-
ro.
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